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		Zijn onderhoudsgelden betaald aan de schoonouders aftrekbaar ?

		

		William Keuninckx, vrijdag 13 juli 2018 - 17:53:57

		

		Om aftrekbaar te zijn moet een onderhoudsuitkering voldoen aan drie voorwaarden:

- U betaalt ze ter uitvoering van een wettelijke verplichting.

- U betaalt ze aan een persoon die geen deel uitmaakt van uw gezin.

- U betaalt de onderhoudsuitkering regelmatig.

Wonen uw schoonouders nog steeds alleen, dan vormt de tweede voorwaarde alvast geen probleem. Betaalt u regelmatig (bv.

maandelijks) een som aan uw schoonouders dan is ook de derde voorwaarde vervuld.

De eerste voorwaarde,namelijk, betaalt u de onderhoudsuitkering op basis van een wettelijke verplichting betekent niet dat een rechter

u de betaling van het onderhoudsgeld heeft opgelegd. Ook een vrijwillig betaalde onderhoudsuitkering kan aftrekbaar zijn.

Wettelijke onderhoudsplicht vloeit voort uit het Burgerlijk Wetboek en het Gerechtelijk Wetboek en bestaat tussen gescheiden

echtgenoten, ouders en kinderen, en tussen schoonkinderen en schoonouders.

Ten slotte nog een vierde voorwaarde: behoeftigheid. Hoewel het niet in de wet staat, is het een bijkomende eis die de fiscus oplegt. U

moet dus aantonen dat uw schoonmoeder uw hulp nodig heeft om rond te komen. Als het pensioen te laag is om alle kosten te

dekken, dan is vanzelfsprekend aan deze voorwaarde voldaan.

Uiteraard moet u ook kunnen bewijzen dat u de onderhoudsuitkering effectief betaald hebt. Dat kan met alle gemeenrechtelijke

bewijsmiddelen, bv. een bankafschrift. Men kan via de bank een overzichtslijst bekomen door bij elke betaling aan te geven dat er een

fiscaal attest nodig is.

Heeft u al deze voorwaarden vervuld? 

Dan is de door u betaalde onderhoudsuitkering voor 80 procent aftrekbaar. U moet in uw aangifte het volledige bedrag vermelden dat

u betaalde in code 1390. De fiscus zal zelf de beperking berekenen. Het betaalde bedrag moet ingevuld worden bij code 1390.

U vermeldt ook de gegevens van uw schoonmoeder en schoonvader (naam, voornaam en adres).

Let wel op: de ontvangen onderhoudsgelden zijn (ook voor 80 procent) bij uw schoonouders belastbaar als inkomen.
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